

O.N.V.P.V.		
INTRARE Nr.	1423
Ziua	14	Luna 06 Anul 2019

ANEXA IV

CERERE DE MODIFICARE A UNEI DENUMIRI DE ORIGINE SAU A UNEI INDICAȚII GEOGRAFICE

Data Solicitării (ZZ/LL/AAAA)

Data primirii (ZZ/LL/AAAA)

[se completează de către Comisie]

Număr de pagini (inclusiv această pagină): 3

Limba în care a fost efectuată modificarea: Română

Numărul dosarului

[se completează de către Comisie]

Intermediarul

- Statul (statele) membru (membre): România

Numele intermediarului (intermediarilor): **Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.)**

Adresa (adresele) completă (complete) (numele și numărul străzii, orașul și codul poștal, țara):
Șoseaua Iancului nr. 49, 021719, Sector 2, București, România

Telefon, fax, e-mail 0040 21 250 50 97; 0040 21 250 50 98; 00752 100 990; office@onvppv.ro

Numele: COTEȘTI

— Denumire de origine controlată COTEȘTI

Rubrica din caietul de sarcini afectată de modificare:

Ținând cont de modificările climatice ce au afectat în ultimii 5 ani plantațiile de viță de vie cultivate în arealul delimitat, de randamentele efective ale plantațiilor nou înființate prin proiectele de reconversie restructurare precum și de susținutele investiții în tehnologiile moderne de vinificație, se solicită modificarea caietului de sarcini în ce privește:

- Aria geografică (*)
- Productivitatea la hectar (*)
- Altele*)

Modificări

— Modificare adusă caietului de sarcini al produsului care determină modificarea documentului unic
Modificare standard

Explicarea modificării:

I. Modificarea arealului delimitat

Capitolul II se completează aria geografică de producție cu localitățile din Județul Vrancea: com. Slobozia Ciorăști cu satele Jilște, Slobozia Ciorăști și Armeni”.

Motivarea/justificarea solicitării

Localitatea Slobozia Ciorăști cu satele Jilște, Slobozia Ciorăști și Armeni se află localizată la granița sudică a centrelor viticole Dumbrăveni, Popești, Urechești arondate arealului DOC Cotești și la mică distanță de acestea, fiind astfel învecinată cu regiunea sudică a arealului delimitat al denumirii de origine Cotești. Situația acestor localități în exteriorul arealului Subcarpatie, le conferă o multitudine de similitudini în ceea ce privește factorii edafici și pedoclimatici (suficientă rezursă heliotermică și regim optim al precipitațiilor, durată medie de strălucire a soarelui care asigură optima coacere a strugurilor și concentrarea zaharurilor, soluri cu textură ușoară și mijloace potrivite pentru vinuri albe, etc) fapt pentru care condițiile în care

plantațiile de viță de vie prezintă premisele necesare unei evoluții calitative similare plantațiilor din centrele și plaiurile viticole cu care se învecinează. Comuna cu satele din componența acesteia, beneficiază de condițiile derivate din amplasarea lor în bazinul hidrografic al râului Râmna.

În ultimii ani, datorită creșterii temperaturilor medii lunare în special în lunile ce asigură ajungerea la maturitate a soiurilor plantate în arealul delimitat al denumirii de origine COTEȘTI, pe fondul unei dozări hidrologice fluctuam-creșcătoare, a condus la posibilitatea obținerii unor recolte cu 15-25% mai mari din punct de vedere cantitativ fără însă ca prin aceasta să se înregistreze pierderi calitative ale recoltei.

Noile plantații s-au înființat ca urmare a implementării proiectelor de reconversie/restructurare și au vizat cu predilecție plantarea vițelor din categoria Certificat atât pentru soiurile autohtone dintre care amintim nelimitativ: Fămăioasa Românească, Busuioaca de Bohotin, Feteasca Regală, Feteasca Albă și Feteasca Neagră, cât și pentru soiurile din portofoliul internațional dintre care amintim nelimitativ: Traminer roz, Riesling de Rhin, Chardonnay, Sauvignon Blanc și Cabernet Sauvignon. Unele dintre soiurile plantate, au provenit din selecții clonale pentru care informațiile referitoare la producția cantitativă erau calibrate pentru areale mai puțin favorabile (ex. zona viticolă B), ori prin plantarea lor într-un climat mult mai favorabil, acestea au exprimat un potențial de producție semnificativ crescut.

Adaptarea selecției clonale și utilizarea unei structuri adecvate de portaltoiuuri au contribuit la o creștere semnificativă a producțiilor și în egală măsură au confirmat că suprafețele din localități limitrofe celor din arealul delimitat inițial, oferă în prezent toate premisele pentru obținerea unor recolte cu o calitate adecvată în raport de cerințele caietului de sarcini.

Aluviosolurile entice-calcarice se întâlnesc pe întreaga albie majoră din regiunea subcarpatică și în cea mai mare parte a luncii din sectorul câmpiei piemontane, acestora li se adăuga solurile din clasa cernisoluri, prezente în cea mai mare parte în regiunea de câmpie, sunt reprezentate prin tipurile cernoziom și faeoziom. De remarcat că cernoziomurile dominante sunt cele aluviee. Aceste soluri sunt formate pe depozite fluviale și fluvio-lacustre recente cu texturi variate: nisipolutoase, lutoase, luto-argiloase și argiloase. În funcție de unele condiții locale, cum sunt: adâncimea de apariție a carbonatului de calciu, textura solului, adâncimea apei freatică și prezența sărurilor solubile au fost separate mai multe subtipuri de cernoziomuri aluviee. Acestea sunt prezente la contactul cu Câmpia Piemontană a Râmnicului, într-un perimetru delimitat de localitățile Oreavu, Slobozia Ciorăști în sud, Budești și Lunca Milcovului în partea de nord.

Evaluările calitative ale strugurilor recoltați în perimetrul acestor localități, au ilustrat că există condițiile necesare pentru a obține struguri și vinuri de calitate cu atât mai mult cu cât în această regiune există un număr mai mare de zile de insolație ce poate contribui la acumulări aromatice și de culoare semnificativ crescute.

Vinurile obținute din soiurile plantate în aceste localități prezintă caracteristici fizico-chimice și organoleptice comparabile cu cele din arealul delimitat al denumirii de origine Cotești (vinuri albe lince, cu prospețime, cu diversitate a aromelor, care la fermentarea la temperaturi scăzute dezvoltă savoare remarcabile, cu arome fructate ori florale, vioale, cu nuanțe specifice la cele aromate, cu potențial alcoolic redus, cu corpolență medie și nuanțe aromatice dominante de fructe de pădure, de fructe roșii coapte, cu potențial de învechire și amprentă condimentată, cu potențial aromatie expresiv).

2. Modificarea randamentelor viticole și vinicole

La Capitolul IV- se modifică nivelul producțiilor viticole din caietul de sarcini pentru soiurile Fetească Neagră, Cabernet Sauvignon, Pinot Noir și Merlot la maxim-ul de randament de 17500 kg/hectar, întrucât ca urmare a efectuării unor ample proiecte de reconversie și respectiv de restructurare a plantațiilor din areal, au apărut modificări semnificative în ceea ce privește densitatea și puritatea plantațiilor, mai exact creșteri ale densităților față de densitatea medie a plantațiilor anterioare.

Este necesară și modificarea randamentelor vinicole la max. 135 hl/ha vinuri albe și roze și respectiv 130 hl/ha pentru vinurile roșii.

Modificările sunt datorate factorului oenologic, generate de noile echipamente de vinificație și de aportul pe care l-a adus utilizarea noilor soluții tehnice în materia materialelor oenologice, cu contribuție la creșterea cantitativă și calitativă a vinurilor.

3. Altele

La Capitolul IV – este necesară modificarea ultimul alineat, pentru adaptarea condițiilor de producție la situații generate de factori speciali, cu „Cantitățile descrise în tabelul de mai sus, sunt randamente maximale. În conformitate cu normele tehnice de producere și comercializare a vinurilor cu denumire de origine, funcție de tehnologia de vinificație utilizată și funcție de condițiile pedo-climatice din anul de recoltă, în special în anii favorabili, se admite o depășire de maxim 20% a randamentelor descrise mai sus”.

La Capitolul IV – se introduce textul: „Din soiurile Pinot Gris, Traminer Roz se pot obține funcție de alegerea producătorului, vinuri albe sau roze”.

La Capitolul VI – se introduce alineatul cu textul: „În anumite condiții climatice care influențează pozitiv nivelul de producție obținută, datorită potențialului unor anumite soiuri, pentru strugurii recoltați din plantațiile situate în arealul delimitat, se poate realiza procesarea musturilor și/sau a vinurilor care vor purta denumirea de origine controlată Cotești și în afara ariei delimitate a denumirii, în arealul învecinat acolo unde există capacități optime în centrele de vinificație.

Arealul învecinat desemnat în acest scop pentru vinificare rapidă, vinificare la temperatura controlată, fermentare la temperatură controlată, pentru conservarea potențialului aromatic al unor soiuri este reprezentat de următoarele localități din jud. Vrancea: Panciu, Movilița, Odobești, Unirea, Jariștea și Bolotești”.

Pentru cazurile în care la o evaluare a producției efectuată de către producător în orice fază a procesului de producție sub aspectul calităților/caracteristicilor, acesta constată că este necesară încadrarea produselor viti-vinicole la alte categorii, este necesar să se completeze dispozițiile caietului de sarcini cu condițiile în care producția poate să fie încadrată la alte categorii așa cum sunt stabilite prin legislația națională.

La Capitolul XIV – primul alineat va fi: „În orice fază a procesului de producție și ca urmare a evaluării caracteristicilor/calităților producției, producătorul poate declasa produsele viti-vinicole în categorii de produse astfel cum sunt prevăzute acestea de legislația în vigoare”.

Documentul unic modificat

Numele semnatarului: ASOCIAȚIA INTERPROFESIONALĂ VITIVINICOLĂ VRANCEA - PIETROASA

Semnătura și stampila